

我省今年再建650公里长城一号旅游公路

2024年形成全域旅游一张网格局

新华网消息 记者近日从省文旅厅获悉,2023年是我省三个一号旅游公路建设攻坚之年,今年将投资18.2亿元,再建650公里长城一号旅游公路,确保2024年形成结构合理、设施完善、功能齐全、特色突出、服务优良的“城景通、景景通、城乡通”全域旅游一张网格局,为山西高质量发展注入新动能。

依据规划,我省长城一号旅游公路以“边塞古风、跨越长城”为主题,突出边塞景

观、古建长城、军事长城等特色,投资207亿元,规划里程3817公里,覆盖大同、朔州、忻州3市28个县(市、区),其中脱贫县20个。同步规划慢行道路360公里、驿站、房车营地、观景台。

2018年—2022年,我省长城一号旅游公路完成投资136.2亿元,为规划的66%,建成2223公里,为规划的58%,实现了主线贯通。同步建成慢行道路128公里、驿站18个、房车营地8个、观景台12个,

特别是2020年建成的长城一号“0km”标志文化驿站,成为展示长城文化的重要窗口。建成得胜堡段、老牛湾段和李二口段等“城景通、景景通”示范路段,成为了最美风景路、游客打卡地,有力带动了长城旅游文化发展和沿线群众脱贫致富。

今年,在长城一号旅游公路主线贯通的基础上,我省将重点推进支线、连接线建设。预计到2023年底累计完成2873公里,

为规划的75%。同步建设慢行道路50公里、驿站4个、房车营地6个、观景台10个。

同时,我省旅游公路沿线网络通信信号覆盖工作同步跟进。截至2022年底,长城一号旅游公路沿线完成新建通信基站1512座,包括电信和联通996座、移动516座,整体通车里程网络覆盖率为75%。今年,将再新建905座,预计到年底累计完成2417座,力争2024年实现旅游公路通信网络信号全覆盖。

市十六届人大三次会议准备就绪

将于3月20日召开

本报讯 (记者 董芳) 市十六届人大三次会议各项筹备工作基本就绪,将于3月20日至22日召开,正式会期3天。这是记者从18日召开的市十六届人大三次会议新闻发布会上获悉的。

为确保大会圆满成功,市委和市人大常委会高度重视,多次研究部署会议的筹备工作,成立了大会筹备组,设立了

会务、宣传、议案、总务等11个工作组。

本次会议将听取和审议市政府工作报告;审查和批准计划报告并批准计划;审查和批准预算报告并批准本级预算;听取和审议市人大常委会工作报告;听取和审议市中级人民法院工作报告;听取和审议市人民检察院工作报告;选举;通过市十六届人大监察和司

法委员会、社会建设委员会主任委员名单;票决市政府2023年民生实事项目和其他事项。

大会严格执行中央八项规定精神及实施细则,严肃认真落实“十不准”“会议须知”等规定,要求严守政治纪律、组织纪律和保密纪律,确保会议风清气正、顺利召开、圆满成功。

市政协委员昨日报到

材料,熟悉会议日程,为开好大会做足准备。

记者在现场采访中了解到,委员们带来的提案内容涉及广泛,件件都与城市发展、群众生活息息相关。“我带来的提案是关于促进传统建筑业绿色转型升级的内容,建议各建筑生产企业单位,以高度的自觉主动,客观冷静理性分析建筑行业所面临的这一场工业化技术科技变革浪潮,下好先手棋,以一种更为先进的生产方式来改变眼下生存和发展的现状,以谋求高

质量发展。”政协委员张茂说。市政协委员张鑫说,今年要提交的提案内容是关于持续深化“放管服”改革,优化我市出租汽车行业营商环境的建议,在“放”的问题上,优化工作流程;在“管”的问题上,提升监管措施;在“服”的问题上,创新管理模式,规范出租车市场运营秩序。

委员们纷纷表示,将认真履职尽责,把更多基层声音和百姓热盼传递到会上,建睿智之言,献务实之策,为我市经济社会高质量发展贡献智慧力量。

第十二批全国“一村一品”示范村镇公布

云州区西坪镇入选

本报讯 (记者 孙向阳) 近日,农业农村部公布第十二批全国“一村一品”示范村镇名单,我市云州区西坪镇入选,是全省入选10个村镇之一。这是记者17日从市农业农村局获悉的。

发展“一村一品”是做好土特产文章,推动乡村特色产业集聚化、标准化、规模化、品牌化发展的重要途径,是提高农产品附加值、拓宽农民增收渠道的重要举措。西坪镇素有“黄花之乡”的美誉,境内火山环抱、黄花飘香、生态宜居,是个以黄花种植为主的特色产业大镇。西坪镇把黄花作为产业扶贫和“一区一业”的主导产业来抓,截至目前,黄花种植面积达到3万亩,采摘期黄花2.4万亩,产值达到1.5亿元,形成2个万亩片区和8个专业村,培育了15家龙头企业,打造了8个国家级品牌,促进了农业供给侧结构性改革,农民人均可增收3500元。

近年来,我市农业农村部门加强规划引导,加大政策扶持,强化指导服务,开展宣传推介,推进乡村特色产业高质量发展,为全面推进乡村振兴提供有力支撑。据了解,我市各村镇将以此为契机,不断拓展农业多种功能、挖掘乡村多元价值,打造全产业链条,促进一二三产业融合,推动产村、产镇一体化发展。

荣获“中国生态文明奖先进个人”称号

张连印收到荣誉证书

本报讯 (记者 陈云华) 2022年11月19日,第三届中国生态文明奖揭晓,我市左云县退役军人张连印榜上有名,荣获“中国生态文明奖先进个人”称号。3月17日,市生态环境局相关负责人为张连印送去荣誉证书。

据了解,中国生态文明奖是我国生态文明建设领域的重要政府奖项,每三年评选表彰一次,旨在表彰和奖励在生态文明建设一线和实际工作中,对生态文明建设实践、理论研究和宣传教育等方面做出贡献的集体和个人,张连印是全省唯一的先进个人获得者。

张连印2003年从河北省军区副司令员岗位退休后回到左云县,致力于荒山绿化事业。20年来,他将个人退休金260万元投入到义务植树中,带领当地村民植树1.8万余亩、205万余棵。罹患癌症十几年来,他从未停止过植树造林的脚步,使左云县林木覆盖率由2003年的38.6%上升到现在的45.03%,他的个人贡献率达到1.5%,被称为“绿化将军”,2021年10月18日,被中宣部授予“时代楷模”称号。

50余名小学生开启法治探索之旅

本报讯 (记者 丁亚琴) 3月17日下午,市实验小学组织50余名学生走进市人民检察院,开启一场奇妙的法治探索之旅。

“同学们,大家现在来到的是大同检察文化展览馆。”……在检察官的带领下,同学们参观了“序厅”“检察印记”“马克思书屋”等展厅,详细了解检察工作的发展历程、基本职能以及未成年人司法制度等内容。在现代化的展厅里,检察官通过图文结合、现场讲解、交流互动等形式,向学生们全流程、多角度地介绍心理安全、消防安全、电信诈骗、防溺水等内容,教育学生们要远离不法侵害、远离违法犯罪。



工作人员讲解检察工作的发展历程
本报记者 韩莹 摄

我市启动“世界气象日”主题宣传活动



工作人员向孩子们讲解气象知识
本报记者 戚禹仁 摄

本报讯 (记者 高燕) 3月23日是世界气象日,今年的主题为“天气气候水、代代向未来”。昨日,市气象局举行气象开放日活动,同时也拉开了我市“世界气象日”主题宣传活动的序幕。

据了解,市气象局推出形式多样的科普宣传活动内容,旨在让公众更多地了解天气、气候、水各个因素的相互作用,对人们的日常生活以及人类未来发展的影响。丰富多彩的活动让大家更直观地感知了解气象知识,有效提高极端

天气事件应急避险能力。

在气象开放日活动中,来自大同日报的小记者们近距离体验了气象奥秘。工作人员通过科普讲座、发放宣传画册等方式,向小记者们普及气象知识。在地面气象观测场,百叶箱、雨量桶、风向标等各种观测仪器引起小记者们的兴趣;在影视中心,大家在天气预报演播室当了一回气象小主播;在人工增雨基地,观摩了人工影响天气作业车和专用火箭弹,观看了演示作业过程。